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Comunicación, innovación, educación y gestión del conocimiento en torno al uso del podcast en la educación superior.


[bookmark: _GoBack]Nos ha gustado mucho el artículo del profesor Juan Manuel Trujillo Torres, ya que, como se indica en el artículo, las nuevas tecnologías en el ámbito educativo se hacen necesarias, primero porque es una oportunidad para la innovación y segundo para una mayor comunicación y libertad. Para ello, es necesario el compromiso y adaptación de los docentes y discentes, ya que, el uso de herramientas 2.0 está hoy en día al alcance de todos. 
Toda la información que podemos obtener a través de las redes y a través de la que aportan los usuarios, crean una mayor información para el conocimiento y provocan cambios en los procesos de enseñanza-aprendizaje. Se trata de adaptar todo lo que hemos ido aprendiendo y acumulado tras años de experiencias, a las nuevas herramientas  y tratar de solucionar antiguos problemas que hasta ahora tenían difícil solución.
Por lo tanto, el docente deberá de ser competente y buscar nuevas formas metodológicas para potenciar los aprendizajes de los alumnos y fomentar dicha constitución de comunidades aprendizajes constructivistas, alentando a todos los discentes a la participación e intercambio de información y comunicación, motivo por el cual también se aumentas las relaciones alumno/maestro y maestro/alumno.
Las nuevas innovaciones en el aula deben de mejorar y equilibrarse con el método tradicional. Así, la mejora de la calidad del aprendizaje y de la enseñanza no solo se encontrará en el ámbito didáctico y pedagógico sino que también en un ámbito tecnológico. Existen pruebas de que cuando se utilicen las nuevas tecnologías los estudiantes aprenderán más en menos tiempo, eso es cierto, ya que los estudiantes ante la novedad, siempre se motivan más por su uso, siempre y cuando los objetivos estén claros y precisos. Por eso recalcamos que debemos de buscar un equilibrio para garantizar que los alumnos aprendan y los docentes acepten la integración de las TIC en su aula, ya que, el desarrollo e innovación de éstas es cada vez más constante.

Las herramientas con posibilidades educativas que existen actualmente en la red son muchas y variadas, como por ejemplo, los podcasts sobre temas de la enseñanza. Los podscast como bien indica el autor, revolucionan todo el panorama educativo.
Para hablar de las competencias para construir conocimiento en torno a la integración de las TIC, el autor nos habla de la memoria, de justificación de proyecto, objetivos etc. El podcast provoca una participación activa del alumnado potenciando todos sus conocimientos. Por ejemplo, la capacidad para el trabajo colectivo e individualmente, crítica, iniciativa, participación etc. Con esto queremos decir, que mediante el podcast se obtienen grandes beneficios si se propone gracias a la búsqueda de información. Todos sabemos que los alumnos han conseguido integrarse y participar más gracias a otras herramientas como el twitter, Facebook, etc. Con estas nuevas tecnologías, los alumnos van a optimizar sus esfuerzos para su autoaprendizaje constructivo y reflexivo al adquirir el manejo de las TIC. La utilización de las redes fomenta los procesos reflexivos y los objetivos de aprendizaje. El papel principal del docente será de favorecer y facilitar la adaptación de las TIC a los alumnos. 

En definitiva, la virtud del uso de herramientas 2.0, será llamativo y variado con respecto a los recursos educativos. Por ello, gracias al podcast debemos de valorar el equilibrio y la innovación óptima que esto supondrá tanto en el aula como en los alumnos.





